

"一院两区"改革创新开新局

2021年10月16日上午,郑州市三院北部院区 全面开诊,标志着郑州市三院迈进了"一院两区" 高质量发展的新时代,也标志着北部院区周边的 百姓在家门口就可享受优质的医疗服务。

郑州市三院北部院区位于惠济区天河路以 西、新城路以南、开元路以北区域,一期占地185亩 (1亩约合666.67平方米),建筑面积12万平方米,

2021年11月,经郑州市卫生健康委验收批 准,北部院区急救站正式接诊,同时被确定为郑 州市120紧急救援中心特勤大队北部应急中队。 2021年12月,中国工程院院士李兰娟、郑树森依 了。 托郑州市三院设立的"中国标准化肝脏病全程管 理中心——郑州市惠济区中心"在此落户。同 时,郑州市三院与惠济区人民政府签订了医疗服

郑州市三院北部院区按照三级医院标准与医 院总部一体化管理,提供综合性医疗、急救、预防 保健和康复服务,并承担相应的教学科研任务。 北部院区打造的"国医苑""一体化产房""医疗街" "应急中心""生态水系"等亮点,初步实现了"生态 化、园林化、专业化、可持续发展"的建院理念

在郑州市三院北部院区开诊前两个月,郑 州市三院接到分流救治新冠肺炎患者的任务。 接到通知后,院长郭磊现场指挥调度工作,用时 不到48小时,12万平方米的新院区就紧急启用

郑州市三院用最短的时间建立健全各种应急 机制,迎难而上、不畏艰难、紧密合作,利用各方优 势,为保障260余名患者生命安全做出努力,不辱 务合作框架协议,建立了分级诊疗双向转诊机 使命,完成了党和人民的交给的任务。



南

生健康答卷

院

篇

深化合作 造福中原百姓

强与树兰医疗集团深度合作等,努力打造百年老 院高质量发展新引擎,让百年老院焕发生机与活 力。

近两年,郑州市三院在医院管理、人才培养、 学科建设、专业布局、临床教育、科学研究等方面 准帮扶等方面深入推进,引进北京大学肿瘤医院 专家团队(胃肠外科团队、妇科团队、甲乳科团队、 黑色素瘤团队、胸外团队)、中山大学附属肿瘤医 院超声影像科李安华团队、中国中医科学院西苑 医院中医康复科杨宇飞团队、苏州医学院附属第 一医院血液病科阮长庚团队、东方医院胡凯文团 队等国内知名团队。

李兰娟团队与郑州市三院肝病科无缝对接的 诊疗模式,在省内率先开展人工肝和粪菌移植等 技术,为无数危重肝病患者带来希望。

"护佑健康院士专家郑州行"院士团队大型 将会迈上新台阶。

郑州市三院与树兰医疗集团合作以来,始终 义诊活动;"院士工作站·院士论坛活动";多学 秉承"性命相托、责比天大"的宗旨,赓续奋进,加 科联合诊疗远程会诊平台开通、名医工作室开 诊,郑树森、李兰娟等上百名院士专家多次到院 坐诊、查房……近年来,双方深度合作落地生 根,让老百姓在家门口就享受到了优质医疗服

此外,郑州市三院与树兰医疗集团合作设立 不断提升。2020年,双方就团队合作形式、科室精 院士青年科研基金,帮扶重点学科建设青年科研 团队5项;完成李氏人工肝和粪菌移植等优势技术 转化2项,开展新技术粪菌移植12例36人次,人工 肝31例95人次;获批市厅级及以上科研项目5项。

> 对于未来合作前景,郭磊充满信心地说: "郑州市三院将以新院区投入使用为契机,充分 发挥树兰医疗集团专家资源优势,大力引导优 质医疗资源下沉,努力为中原百姓打通近距离 找名医的渠道。"郑树森表示,今后将充分发挥 品牌引领作用,以郑州市三院肿瘤专科特色为 切入点,以树兰专家团队为依托,相信双方合作



郑州市三院北部院区急诊团队



强化管理 提升医疗服务能力

郑州市三院紧紧围绕"以患者为中心,以质量为 核心"的发展思路,不断加大院、科两级督查力 度,形成长效机制,保障医疗质量和医疗安全;严 格落实医疗核心制度,强化医疗查房,规范落实 院内多学科会诊制度、科室间会诊制度、院内会 诊及院士会诊制度,加大远程会诊及多学科会诊 的执行力度;严格控制药占比,制定《关于合理控 制药占比的相关规定》文件,每周、每月对临床科 室药占比进行公示,协助科室进行情况分析、查 历评比与质量内控管理,将评选结果向临床科室 进行通报并督促整改,充分发挥质控员作用,做 好科室一级质控工作;规范临床肿瘤科室设置及 名称,突出"大专科、强综合"的整体发展思路,并 于2020年9月顺利完成三级肿瘤医院执业登记 并通过三大中心认证。

顺利通过省级医学重点(培育)学科建设周期考 诊断。

医疗质量与安全工作是医院发展的核心。 核验收;经郑州市卫生健康委批复成立郑州市儿 童肿瘤放射治疗中心;获"河南省医学科技进步 奖"2项,完成"2021年河南省中医药科学研究专 项课题"验收1项、获批2021年河南省科技发展 计划项目1项,获批"2022年度河南省重点研发 与推广专项(科技攻关)项目"3项

2022年上半年,郑州市三院扎实推进分级诊 疗服务体系建立,与惠济区多家社区卫生服务中 心、卫生院签订双向转诊合作协议;突出肿瘤专 科优势,签约肿瘤专科联盟单位;开展"红会送 找原因,积极采取有效措施降低药占比;开展病 医"活动;选派中级职称医师长期对长垣县人民 医院对口支援。

此外,郑州市三院创新开设药学门诊,为患 者开展一对一精准药学服务和个性化用药指 导;全力打造医学检验、影像、心电诊断、病理、 消毒供应等资源共享五大中心;医学检验、病 理、消毒供应实行集中管理,两院区转运互通; 2021年,郑州市三院泌尿外科学、血液病学 成立了远程心电诊断中心,实现了两院区集中



根植慈善 落实惠民项目

专门组织机构与郑州慈善总会密切合作,先后承 担"关爱女性""两癌"(乳腺癌、宫颈癌)患者救助 慈善项目、癌症患者救助慈善项目和"净化生命" 低保家庭尿毒症患者透析援助慈善项目。

2015年10月,郑州市三院注资300万元、郑 州慈善总会注资50万元,发起成立"郑州市第三 人民医院医疗救助慈善基金",旨在救助省内恶

2020年10月,郑州市三院再次注入专项资 金400万元,并增加对植入人工耳蜗困难患者 持不懈的爱温暖困难患者群体。 的救助。郑州市三院完成了从主动承担社会 慈善项目到自主发起慈善救助项目的转变,慈 善医院的功能性得到加强。2020年,郑州市三 院与水滴公益、郑州慈善总会共同成立水滴 南省"微笑列车"定点医院,多年来,郑州市三 献。

郑州市三院作为河南省第一慈善医院,成立 院共为4000余名贫困唇腭裂患者免费实施了

2021年,郑州市三院承担了郑州市肺癌早期 筛查工作,开展问卷调查(50025份),完成肿瘤标 志物检测1324例,低剂量螺旋CT(计算机层析成 像)检测1323例,肺功能检测1324例;承担国家 癌症早诊早治项目,并顺利完成3500名高危患者 随访工作;完成"两癌"救助项目148人、救助金额 性肿瘤的患者。该项目运行以来,共救助939人, 达543752.2元,基金项目救助280人、救助金额达 救助总金额达324万余元,收到了良好的社会反 1008351.7元,承担中华慈善总会项目免费药品发 放工作(2.3亿元)。

在慈善事业中,郑州市三院全力以赴,用坚

承担政府惠民项目中,郑州市三院不遗余 力,建立肿瘤筛查数据库和筛查网络,在制定区 域多种肿瘤防治策略、提高居民的筛查意识、提 高肿瘤的早诊早治率、降低死亡率、改善患者的 "大病救助"项目,救助面扩大到整个困难患者 预后等方面发挥积极作用,为最终实现肿瘤的一 群体,开启郑州市三院慈善工作的新纪元。河 级预防和二级预防、降低区域肿瘤发病率做出贡



量工作。

心系基层 彰显责任与担当

"您好,这里是郑州市三院。""药开好了,

药品。 郑州市三院互联网医院目前与1000余家药

常见病患者、慢性病患者和健康咨询人员。 "当前及未来的一段时期内,公立三级医院

为。"郭磊说。 级肿瘤医院的区域辐射带动作用,充分借力政府 面展开工作。 项目、社会项目的实施,多纬度推动优质医疗资

目前,郑州市三院为牵头单位的郑州肿瘤专 请您按医嘱服用。"通过郑州市三院互联网医 科联盟拥有成员单位85家。以联盟成员单位为 院平台的线上问诊,平顶山的慢性病患者小张 网络,郑州市三院持续推动医疗、学术、科研等下 很快在自家门口的药店里拿到了符合病情的 沉基层,切实提升基层服务能力,提高医疗服务 体系整体效能。

郑州市三院既立足当前,又放眼长远;既聚 店和诊所签约,网络诊疗服务范围为复诊患者、 焦郑州,又放眼河南;既着眼自身,又兼顾对外 深度合作;抓重点、补短板、强弱项,紧紧抓住突 出问题及关键因素不放松;着力从强化医院党 要在提升基层医疗卫生机构服务能力上有作 建引领与干部担当、明确学科定位与高质量发 展、创新医院绩效考核与业务运营,全面提升医 据了解,郑州市三院充分发挥市级医院和三 院信息化水平、疫情防控与基本建设保障等方

心有所信,方能行远。郑州市三院以坚定 源下沉,在提升基层医疗卫生机构服务能力、促 理想信念,矢志创新与进取,踏上高质量发展之 进分级诊疗体系建立、方便群众就医方面做了大 路,共筑"患者认可,职工满意,政府放心"的百 年品牌医院,为健康中原建设做出新的贡献!